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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 376:2011) byl vypracovaný technickou komisí ISO/TC 164 „Mechanické
zkoušení kovů“ ve spolupráci s technickou komisí ECISS/TC 101 „Zkušební metody oceli (jiné než
chemický rozbor)“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2011 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2011.

Upozorňujeme, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv. Za jejich
identifikaci nenese CEN [a/nebo CENELEC] žádnou zodpovědnost.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 376:2004.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 376:2011 byl schválen CEN jako EN ISO 376:2011 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Pracovní skupina ISO/TC 164/SC 1 vyvinula postupy stanovení nejistot měření u siloměrů a tyto
postupy doplňují toto čtvrté vydání jako nová příloha (příloha C).

Kromě toho umožňuje toto čtvrté vydání provádět kalibraci dvěma způsoby:



měřením zpětného chodu u siloměrů, které se mají používat pro rostoucí i klesající síly;●

bez měření zpětného chodu, pokud se siloměry mají používat pouze pro rostoucí síly.●

V prvém případě, tzn., když se siloměry mají používat k měření zpětného chodu, se kalibrace musí
provádět s rostoucími i klesajícími silami za účelem stanovení hystereze siloměru. V tomto případě
není nutno provádět zkoušku tečení.

Ve druhém případě, tzn., když se siloměry k měření zpětného chodu využívat nemají, se kalibrace
provádí pouze se vzrůstajícími silami, ale navíc se musí provést zkouška tečení. V tomto případě není
nutné určovat hysterezi.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje metodu kalibrace siloměrů používaných ke statickému ověřování
jednoosých zkušebních strojů (např. tahových a tlakových zkušebních strojů) a popisuje postup jejich
klasifikace.

Tato mezinárodní norma se používá u siloměrů, u kterých se síla určuje měřením pružné deformace
zatěžovaného členu nebo veličiny této deformaci úměrné.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


